

ДОПОЛНИТЕЛЬНЫЙ ОСОБЫЙ РЕЖИМ НАЛОГООБЛОЖЕНИЯ «НАЛОГ НА ПРОФЕССИОНАЛЬНЫЙ ДОХОД»

Инспекция Министерства по налогам и сборам Республики Беларусь по Ленинскому району г.Могилева информирует, что с 1 января 2023 года введен **дополнительный особый режим** налогообложения «Налог на профессиональный доход».

ВАЖНО! Переход на данный режим налогообложения осуществляется **добровольно**.

К преимуществам данного режима относятся:

- простота начала применения: достаточно установить и зарегистрироваться в мобильном приложении «Профдоход»;
- выгодные налоговые ставки (10 процентов и 20 процентов, а для получателей пенсии – фактически 4 процента и 8 процентов);
- не нужно представлять налоговые отчеты и декларации, учет полученных доходов ведется посредством формируемых чеков в приложении «Профдоход»;
- налог начисляется налоговым органом, а предварительная его сумма рассчитывается автоматически в приложении.

Ставки налога установлены в размере 10 процентов независимо от размера полученной выручки при работе с физическими лицами и иностранными юридическими лицами. При работе с белорусскими субъектами хозяйствования – 10 процентов при сумме полученного дохода не более 60 000 рублей и 20 процентов с суммы превышения указанного размера (то есть, если доход составил 75 000 рублей, то 60 000 рублей будет облагаться по ставке 10 процентов, а 15 000 рублей – по ставке 20 процентов).

Для физических лиц, **впервые зарегистрированных в качестве плательщика** налога на профессиональный доход, предусмотрена **льгота** в виде налогового вычета в размере 2 000 белорусских рублей.

Самостоятельно рассчитывать налог на профессиональный доход **плательщикам не нужно**. Применение налогового вычета, размер ставки и другие особенности расчета полностью автоматизированы. Также не требуется представление налоговых деклараций.

ВАЖНО! Для применения налога на профессиональный доход физическое лицо **обязано использовать** цифровую платформу – **приложение** «Налог на профессиональный доход» («Профдоход») (программное обеспечение Министерства по налогам и сборам) с использованием смартфона или компьютера (включая планшетный), подключенного к сети Интернет.

Физическое лицо, изъявившее желание перейти на применение налога на профессиональный доход, **обязано до начала осуществления деятельности:**

- **установить** на свой смартфон или компьютер **приложение** «Профдоход»;
- **проинформировать** налоговый орган **через приложение** «Профдоход» о применении налога на профессиональный доход.

С подробной информацией о применении особого режима налогообложения «Налог на профессиональный доход» и использовании приложения «Профдоход» можно на сайте МНС в специально созданной и размещенной в разделе «Актуально» страничке «Налог на профессиональный доход» по ссылке https://www.nalog.gov.by/professional_income_tax/ или по QR кодам:

1. Что такое налог на профессиональный доход?



2. Мобильное приложение «Налог на профессиональный доход»



ИНФОРМАЦИОННЫЙ СЕРВИС «ВОПРОС-ОТВЕТ» НА САЙТЕ МНС

В связи с введением с 1 января 2023 года нового режима налогообложения «Налог на профессиональный доход» для оперативности получения информации о применении норм действующего законодательства Министерством по налогам и сборам создан информационный электронный сервис «Вопрос-ответ».

С помощью предлагаемого сервиса любой плательщик может ознакомиться с часто задаваемыми вопросами и ответами на них. В целях простоты поиска можно выбрать ключевое слово с хештегом. Например, #IT-услуги. В данном случае плательщику будет предложено несколько вопросов-ответов из практики применения налогового законодательства в данной сфере деятельности.

В настоящее время электронный сервис дополнен актуальными вопросами-ответами для всех категорий плательщиков.

Полагаем, что данный процесс взаимодействия позволит оперативно в простой и доступной форме информировать наших уважаемых плательщиков о практике применения норм законодательства в сфере налогообложения.

Воспользоваться удобным информационным электронным сервисом можно, пройдя по ссылке <https://nalog.gov.by/question-answer/> или по QR коду:



ЖИВИТЕ МУДРО! ТРУДИТЕСЬ ЧЕСТНО!

О ПРОДЛЕНИИ ДЕЙСТВИЯ НАЛОГОВЫХ ЛЬГОТ ДЛЯ ФИЗИЧЕСКИХ ЛИЦ В ОТНОШЕНИИ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ ПО МАЙНИНГУ И ОПЕРАЦИЙ, СВЯЗАННЫХ С ОБРАЩЕНИЕМ ЦИФРОВЫХ ЗНАКОВ (ТОКЕНОВ)

28 марта 2023 года Президентом Республики Беларусь подписан Указ №80 «Об отдельных вопросах налогообложения» (далее – Указ № 80).

Указ №80 предусматривает продление до 1 января 2025 г. действия налоговых преференций, установленных подпунктом 3.1 пункта 3 Декрета Президента Республики Беларусь от 21 декабря 2017 г. № 8 «О развитии цифровой экономики» в отношении деятельности по майнингу и операций, связанных с обращением цифровых знаков (токенов).

Так, не признаются объектами налогообложения подоходным налогом с физических лиц доходы физических лиц от деятельности по майнингу, приобретения (в том числе в порядке дарения), отчуждения токенов за белорусские рубли, иностранную валюту, электронные деньги и (или) путем обмена на иные токены.